

秋天的第一筐临安山核桃上市,热起来的还有临安山村游

山核桃品质是近年来最好的

不过价格也涨了涨

本报记者 金檬 通讯员 陈丹丹 程晓梦

白露一过,杭州临安山林间回响着竹竿“噼啪”的敲击声,又是一年山核桃的收获季。

开杆后,圆滚滚的山核桃果,经过去蒲为籽、初步预选、水浮再选、烈日晒干、大小分级、蒸煮烘烤等十余道工序,最终才能变身酥脆的山核桃果仁。

就这两天,备受期待的第一批临安山核桃上市了。



今年首批临安山核桃已上市

颗粒比去年饱满,价格也略涨

近日,临安龙岗镇华光潭村徐师傅家的第一批山核桃已经加工完成,部分加工成手剥山核桃,部分加工成山核桃仁。徐师傅从工厂里取回加工好的成品,一家人一直在忙着装箱、打包、发货。

“16日,我们快递出了今年的第一批山核桃,基本都是老客户的订单。杭州、上海,还有广东的,基本一买都是十多斤。”徐师傅说,他家的山核桃仁比去年贵一些,从每斤100元涨到110元,“今年山核桃品质好,更大更饱满。”

另外,华光潭村农户方师傅家的第一批山核桃也在昨天完成了加工。

“每年,山核桃还没有开杆,老客户就来预订了。”方师傅的小女儿告诉记者,天南地北的客户都有,东三省和河北等地都有老客户。

小方是杭州一家公司的人事,每年这个时

候,接单核桃订单都是她的任务,“中秋临近,每天都有源源不断咨询订购的人。”

“第一批加工好的山核桃,我们都会自己先尝尝,品质和口感好的话再卖。”小方说,“初步计划9月20日开始发货,一批卖完,再加工下一批,这样能确保日期新鲜,口感更好。”

整体来说,今年临安山核桃籽粒更大,果仁更饱满。不过,今年的价格普遍比去年高一点。小方说,去年山核桃每斤约55元~60元,今年涨到了每斤65元~75元;山核桃仁也从去年每斤110元左右涨到了120元~135元。

临安区农业农村局山核桃技术推广首席专家丁立忠说,今年是山核桃传统“小年”,但现在山核桃大小年区分越来越模糊,大小年的产量都比较平稳,“今年的气候更适合山核桃营养沉淀,普遍果大、饱满、黑斑少,品质是近年来最好。”

山核桃上市带热民宿山核桃季

可以采摘游,还可以尝鲜

山核桃季,临安的民宿老板也帮忙。

开杆后,龙岗镇龙井桥村水晶湾民宿老板方萍就当起“兼职”导游,给住店客人讲临安山核桃的历史,带他们体验采打山核桃。

她的民宿院子里就有两棵山核桃树,专门留给游客体验用。开杆后这一周,杭州、苏州、无锡等地的游客都来玩个“新鲜”。

“我们打山核桃都是有童子功的,要爬树也会用巧力。游客体验时,为了安全,尽量只让他们站在树下或是站在安全梯上。”方萍笑着说,“很多人体验完,都说腿酸、脖子痛。还有客人跟老婆说,下次买山核桃不要再说贵了,打核桃好辛苦。”

每年山核桃开杆后的两周,是龙岗镇大峡谷村金坪驿农家老板汪玉丽的固定店休日,她说这是她的“山核桃假”,她和店里帮忙的阿姨们都要忙着去采摘山核桃。

这两天,汪玉丽给老顾客发去好消息:“22日左右就能尝到我家今年首批山核桃了。”

“他们马上就订房间了,这周五到周日的房间基本都订满了,中秋、国庆前几天也是爆满。”汪玉萍说,每年山核桃上市后,来临安游玩、品尝山核桃已经成为不少老顾客固定的年度休闲活动,“有个上海的姐姐,我们认识超过十年了,几乎每一年她都会带着朋友家人过来,吃秋天的第一口山核桃也是旅游内容之一。”

20日开始,冷空气来了

秋老虎出没

明天会更热

本报讯 秋凉体验卡已经到期,浙江近几日秋老虎出没。不过,新的冷空气也在候场了,预计9月20日影响浙江。

天气一转晴,熟悉的热又回来了。昨天,杭州甚至有35℃高温冒头,而浙江天气微信公众号发布信息,今天和明天会更热。

对杭州来说,今明两天都是晴热天气,全市白天最高气温可达31~35℃。幸好,现在已过白露时节,太阳下山后气温下降也快。

9月20日开始,新冷空气带着“冷风”来了。受西风槽东移、低涡东移和弱冷空气南下影响,9月20日到22日浙江有一次系统性降水和小幅降温过程,21日和22日,不少地区最高气温仅有26~28℃。

杭州市气象台预计,20日和21日,杭州将会迎来一次降水过程,降水中心在杭州以北地区,降水量不会很大。

22日之后,副热带高压持续加强,大有变本加厉之势。这样的强度,甚至可以和盛夏时节顶峰时期相媲美。不过,就杭州来看,虽然高空受副热带高压控制,但低空却受到偏东气流影响,白天的升温效率会大打折扣。预计22日、23日,白天最高气温不会冲击高温线,像市区一般在28~30℃左右,多阵雨。

本报记者 方力

“单日单号、双日双号”通行

今日开启

电动车、共享单车、公共交通

其实都挺方便的

本报讯 9月18日至10月9日,杭州实施临时交通管理措施,“单日单号、双日双号”通行今日开启。

“小客车限行,会带动电动车的销量增加吗?”近日,记者了解到9月初是电动车的销售旺季,于是探访了杭州市中心几处电动车销售点,也做了一次随机采访,你会骑电动车通勤吗?

在庆春立交桥附近,有着好几家不同品牌的电动车销售点。

“每年8月底9月初确实是最忙的时候。”雅迪销售点的工作人员表示,主要原因是开学季来临,家长接送小孩的需求又热了起来。

采访的几家销售点均表示,近期电动车的销量和往年比相差不大。

建国北路爱玛电动车销售点的小袁说:“要买电动车的人早就买了,也不会等到最近限行。”他同时表示,单双号限行只会持续一段时间,专门买一辆电动车不划算。

在附近春丰苑居住的王女士说:“其实骑电动车、用共享单车,或者是坐地铁公交,在杭州都是方便的,也不用特地去买新的交通工具。”

说到买电动车的理由,现场客户首推“不堵车”。

老杭州人张大伯正在销售点维修他的“宝贝座驾”,他的父亲曾经是电动车维修人员,他从上世纪90年代就开始享受骑电动车的快乐,“不会堵车,开在路上比家里的奔驰都快。”

本报记者 徐婷

专栏 产权公告 投稿邮箱:0571-85311551

房屋出租公告

- 和林路6号5层531.11㎡6层1890.46㎡7层937.43㎡
 - 象山路401号北楼2-5层1612.59㎡
 - 艮山东路136号7幢3层640.03㎡
 - 城南家园4幢2号,上下两层,共215.39㎡
 - 城南家园4幢3号,上下两层,共173.32㎡
- 价格面议
联系人:沈先生:18958070172
吴女士:18958187543

杭州产权交易所公告

杭州市上城区新和嘉苑底商40号一层房屋出租公告
项目名称:杭州市上城区新和嘉苑底商40号一层房屋4年租赁权
出租底价:2.40元/平方米/天
信息披露截止时间:
2023年10月7日16时
联系人及电话:王先生 陈小旭
0571-85085582、0571-85085559
详情请登录杭州产权交易所网站www.hzaee.com查询。